



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 10 (230)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА 1987 г.

Цена 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ!



8 МАРТА

Дорогие женщины университета! От всей души поздравляем вас с наступающим праздником — Международным женским днем 8 Марта!

Творчества в работе, научных дерзаний, отличной учебы, крепкого здоровья, весеннего настроения, мирного неба и яркого солнца вам, наши дорогие матери, жены, сестры, подруги!

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, ПРОФКОМЫ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ.



МОЯ СТРАНА — МОЯ СУДЬБА НАШИ СОВРЕМЕННОЦЫ



«...Есть женщины в русских селеньях» — невольно вспоминается строка поэта, когда смотришь эти снимки. Добра, мудра Инна Анатольевна Антонова, начальник отдела кадров АГУ, имеющая уже более тридцати лет трудового стажа. Молоды и задорны зам, декана ЭФ Юдия Ивановна Моськина, старший библиотекарь Валентина Шпец, студентка второго курса ЮФ Римма Белога. У них вся жизнь еще впереди, и от каждой из них зависит, как она сложится, будет ли обретен в ней счастье, которое складывается из множества частичек и так желанно всегда — и в юности, и в зрелые годы...

Все они работают или учатся в АГУ, может, и не знакомы друг с другом. Но если представить, что они встретились... Интересный получился бы разговор: о выборе профессии, о семейных делах... А Инна Анатольевна, вероятно, поделилась бы своим богатым жизненным опытом, так как она делает в своем коллективе, где считается лучшим наставником молодежи.

Все представительным университетом, которых вы видите на снимках, занимаются, кроме основной деятельности, учебы, общественной работой.

Удачи вам во всем, милые женщины; крепкого здоровья и радости не только в преддверии первого весеннего праздника, но и во все остальные дни, недели, годы.

НА СНИМКАХ: И. А. Антонова; Ю. И. Моськина; В. Шпец; Р. Белога.

Текст и фото
Е. СМОЛИНА.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ректорат, партком, профком, комитет ВЛКСМ горячо поздравляют с защитой докторской диссертации ВАСИЛЬЕВА Валерия Павловича.

Желаем вам дальнейших успехов в труде, научных дерзаний, крепкого здоровья и большого личного счастья!



БЛАГОУСТРАИВАЕМ ОБЩЕЖИТИЕ

Немало работ по благоустройству общежития № 4 предстоит сделать в начавшемся году. Общежитие — мой дом... Так считают многие студенты, проживающие здесь. В настоящее время проведены работы по оформлению ленинских комнат. Активное участие в этом приняли студенты Сергей Бехтер (БиоФ), Юрий Шевченко (ЭФ), Александр Боровков (ЮФ), Игорь Галащев (МФ).

Реконструировано 12 душевых комнат, предстоит еще сделать 24 душевых и 16 ванн в комнатах. Хорошо

работают в этом направлении студенты биологического факультета Аркадий Зуйков и Николай Проскурин.

Для того, чтобы все намеченное сделать как можно быстрее, необходимо участие в этой работе всех студентов, которые живут в общежитии. Чем активнее они возьмутся за дело, тем быстрее будет наведен должный порядок в общежитии, тем приятнее будет здесь жить.

Л. БУХАЛОВА,
командант общежития № 4.

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

ПРАЗДНИЧНОЕ ИНТЕРВЬЮ

С ЗАМ. СЕКРЕТАРИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИКОВ БюФ ФРАНТЕНКО ЖАННОЙ

— Жанна, как ты думаешь, с чем связана стремительная эволюция женского характера от героини Пушкина и Лермонтова до современной девушки?

— Я считаю, что это влияние научно-технического прогресса. Со времен Пушкина и Лермонтова наука и промышленность сумели фантастически продвинуться вперед, и это не могло не наложить определенный отпечаток на человеческую личность, на девушку в данном случае.

— Какой тебе представляется девушка будущего?

— Гармоничной. И считаю, что девушка будущего должна изжить в себе резкие перепады характера: либо учение, либо досюжетка. Однако помните меня правильно. Я не за «идеальный» женский образ, я за равновесное, разностороннее развитие, которое, с моей точки зрения, формируется как семей,

как и обществом. Но везде возможны ошибки, поэтому, чтобы воспитать гармоничную личность, необходимо вести определенную работу с родителями и влиять средние пороки из окружающей среды.

— Как ты относишься к эмансипации?

— Иронично. Хотя социологи считают этот процесс прогрессирующим, я придерживаюсь иного мнения, мужчины были и будут как выносливее, так и сильнее, женщины в этом аспекте значительно уступают сильному полу.

— Жанна, что бы ты могла пожелать в этот праздничный день девушкам всего мира?

— Всем девушкам мира, всем моим сверстницам хочется прежде всего пожелать активной жизненной позиции, вечного темперамента и, конечно же, мирного неоя!

С ДОЧЕНТОМ, к. б. и. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ МЕТОДИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ СВЕТЛАНой ИВАНОВНОЙ КАМАЕВОЙ

— В нашей стране принято Международный женский день 8 Марта считать всеобщим праздником. Как Вы думаете, можно ли этот день считать праздником в странах Латинской Америки, Турции и Египта, словом, там, где до сих пор о правах человека могут говорить лишь мужчины?

— Путешествуя по странам Средиземноморья, я воочию убедилась в нарушении прав человека, особенно женщины. Но я считаю, что в любой стране 8 Марта — это событие. В одних государствах это праздник весны и света, в других — торжество равенства и свободы, в третьих — вечная борьба против классовой дискриминации, против всего, что заставляет страдать, оставляет голодными детей.

— Существен ли, по Вашему мнению, вклад женщин в дело всеобщего разоружения, в борьбу за мир во всем мире?

— Конечно. Массовые

женские манифестации, неоднократно вспыхивающие в Неваде и Гватемале, во много раз выразительнее отражают интересы народа. Женщины выступают против бессмысленной и жестокой убийства, против всякого насилия над человеком, дающая жизнь, может ее по-настоящему ценить. Именно к их голосам, нежным и в то же время требовательным, высоким, но грозным, в первую очередь прислушивается мировая общественность.

— Светлана Ивановна, как Вы думаете, может ли женщина совмещать в себе чувство чуткого материнства, обязанности хранительницы домашнего очага с серьезной научной деятельностью?

— Ответу однозначно: обязан!

— В заключение хочется спросить, что бы Вы хотели пожелать в этот праздничный день своим коллегам, товарищам по работе и всем читающим нашу газету женщинам?

— Света и тепла, радости и солнца, словом, всего, что попросту называется одним словом — счастьем!

Беседу вел КОНДРАТЬЕВ, студент 751 группы, журналист ФОНА.

ДВА ВОПРОСА ДЕЛОВЫМ ЖЕНЩИНАМ

Накануне праздника было задано два вопроса деловым женщинам, интервью представляет журналист ФОНА Алексей Устюгов.

1. Как Вам удается совмещать свою основную работу с заботами по дому?

2. Какие качества вы цените в советской женщине? Декан исторического факультета Н. И. ПАРШУКОВА:

1. Совмещать работу с домашними хлопотами довольно трудно. Приходится брать за то дело, которое срочно и которое никак нельзя отложить. Декан — оспокоительная должность. Надо решать много факультетских вопросов, причем самого различного характера, но главное, чтобы все мои инструкции не противоречили одна другой. Конечно, мне очень бы хотелось самой еще больше создать уюта у семейного очага, маячащего запахом румяных пирогов не только в праздники, но и в будни. В эти моменты на помощь приходит благородство тех мужчин, которые окружают и дома, и на работе.

Работать в таком коллективе можно как среди своих коллег — преподавателей, так и в студенческой среде. Особенно мне во многом помогают парни, ведь от их инициативы, комсомольского задора быстро решаются все хозяйственные дела факультета, успешно развивается стройотрядовское движение. А вспомните, какой неопре-

мый вклад внесли они в строительство пристройки университета.

2. Прежде всего умение оставаться женщиной, несмотря на все равные права с мужжиной.

Системный инженер-программист лаборатории вычислительной техники Е. А. ТРЯСКО:

1. В наш отменный век существует такая тенденция: если женщина связала свою основную работу с техникой, то на домашние дела у нее не должно оставаться времени. По-моему, так быть не должно, ведь в женщине заложено от природы стремление к сохранению тепла очага. Я всегда старалась и стараюсь помочь своим родителям в домашнем хозяйстве. Как это мне удается? Наверное, помогаю прежде всего мол профессией, требующая особой точности, пунктуальности в работе, в семейных заботах. Вот и расписываю свой распорядок дня в уме, стараюсь успевать на работу и дома.

Кроме основной, непосредственной работы, имею общественное поручение — идеолог нашей комсомольской организации. Эта общественная нагрузка не может меня обременять. В недалеком прошлом, еще будучи студенткой математического факультета нашего университета, я работала идеологом.

2. Ну, конечно, сохранение женственности, красоты, умение быть доброй и умной.

ПРИГЛАШАЕТ СТУДКЛУБ

В университете началась вторая учебная семестр. Отдохнувшие на каникулах студенты вновь постигают науки. А в свободное от учебы время их вновь приглашает кружок художественной самодеятельности, театра, отделения ФОНА. Кроме того, для студентов и преподавателей готовятся тематические вечера, встречи с полюбившимися самодельными артистами университета.

Что же предлагает студклуб в марте?

8 марта будет проводиться традиционный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 марта. В программе запланирован большой концерт, подготовленный преподавателями и сотрудниками университета.

22 марта на лыжной базе состоится проводы русской зимы.

25 марта — праздничный вечер «Юморина-87».

28 марта — заключительный вечер городского фестиваля «Юморина-87».

В студклубе АГУ начал свою работу вокально-инструментальный ансамбль. Сейчас коллектив готовится к легкой гастрольной поездке по районам Алтайского края, работая над программой «Рок в борьбе за мир».

Коллектив ВИА приглашает в свой состав бас-гитариста и солиста ансамбля, студентов I—II курсов. Обращаться в студенческий клуб.

ССО. Подготовительный этап СВЕТИТЬ ЛИ «ИСКРЕ»?

В 1983 г. в университете был создан — один из первых в крае — отряд безвозмездного труда «Искра». Три года отряд с честью выполнял внятые на себя обязательства. В 1983 г. он построил памятник Александру Матвеевичу Грязнову, Герою Советского Союза, нашему земляку. В 1984—85 гг. отряд работал на благоустройстве парка культуры и отдыха в с. Тюменцево, началась эта работа в день открытия фестивали молодежи и студентов. Все заработанные деньги бойцы ССО «Искра» перечислили в фонд детского дома р. п. Павловска.

Костяк отряда составляли студенты юридического факультета. Ребята шли в «Искру», потому что отряд возглавлял Александр Дениченко, командир, и Владимир Новиков, комиссар, которые умели повести за собой, организовывать и труд, и отдых бойцов. После работы ребята пели песни у костра, проводили спортивные состязания, вечера отдыха с молодежью с. Тюменцево. Работа отряда неоднократно отмечалась комитетом ВЛКСМ АГУ, РК ВЛКСМ, краевым штабом ССО. Бойцам «Искры» вручались ценные подарки, лучшие из лучших награждались туристическими путевками за границу и по стране.

Говорят, что незаменимых людей нет. Но с

уходом ребят, составивших костяк отряда, как это ни горько, отряд распался. Не нашлось людей заменить их. И в 1986 г. отряд не выехал на место дислокации, хотя попытка сохранения отряда была предпринята и объект работы найден.

Неужели на этом поставим точку?

Нельзя допустить, чтобы прекрасное начинание заглохло, едва успев появиться первые ростки. Не нужно замыкаться на старых формах, ведь можно придумать что-то новое, например, создать сводный отряд на базе всех вузов города, найти интересный объект работы, а на заработанные деньги приобрести автобус для детского дома, чтобы результаты были реальными и для бойцов, и для детей, находящихся в детском доме.

Надеемся, что студенты активно откликнутся на наше предложение. Лучшие бойцы отряда будут награждены туристическими путевками, им будут предоставлены места в общежитиях и стипендия при условии сдачи сессии в срок. Администрация и комитет ВЛКСМ АГУ считают, что всякое доброе начинание нужно не только широко пропагандировать, но и всячески поддерживать.

Г. ИОНОМАРЕВА, член комитета ВЛКСМ, боец ССО «Искра».

Неделя ССО

С 2 ПО 7 МАРТА в университете пройдет неделя ССО: выступление агитбригад и лекторских групп, субботники на строительстве физкультурно и реставрации исторических памятников Барнаула, шефская помощь ветеранам Великой Отечественной войны и

детским учреждениям. Перед отрядами «Бюрит», «Инвар», «Искатель», «Земляне», «Плания», «Аэлит» стоит задача завершения формирования своих составов.

Неделя ССО — свособразная проверка сил, возможностей и степени готовности к трудовому лету.

Зональный штаб ССО АГУ.

Трезвость — норма жизни ВЫСЕЛЕН ИЗ ОБЩЕЖИТИЯ

К сожалению, не изжиты случаи употребления спиртных напитков в студенческой среде, встречаются они и среди жильцов общежития. Студсовет не проходит равнодушно мимо таких случаев и ведет решительную борьбу за то, чтобы общежитие № 4 было на самом деле безалкогольной зоной.

На прошлой неделе центральным студсоветом решено выселить из общежития студента Ф. В. Гришкова за неоднократное появление в общежитии в

нетрезвом виде и распитие спиртных напитков в комнате 605-б.

Принято также решение ходатайствовать перед комитетом ВЛКСМ о рассмотрении персонального дела комсомольца Гришкова.

Пусть этот факт послужит уроком всем тем, кто еще не может расстаться с мыслью о том, что употребление спиртных напитков может остаться незамеченным и безнаказанным.

Ю. КОНЧУКОВСКИЙ, председатель центрального студсовета.



НАТАЛЬЯ РЕВКОВА

Зима холодную протянет руку, Помнит за собой снежинок карусель. Но протяну ладонь, и зазвенит капель, Со стеклок смет снежную науку. Что написала ты дыханьем своим? Как горизонт лежит на глади снежной, Как облака, и ласково, и нежно Кошачьей лапой обнимает дым? Мне нравится торжественный покой. Мне жаль будить твою немую сказку, Но нет моей вины в том, что в ответ на ласку Твои узоры обращаются водой.

УТОЛОК ПОЭЗИИ

НАТАЛЬЯ НИКОЛЕНКОВА ВАГУЛЬНИК

В окна колотится дождь большой, Вымокла наша прогулка, Там, где ползуга живет, весной Мир заливает вагуйники. Там, за Чуйто, есть река Чуйкой, Хариус — рыба-хитрюга, Там человеку и зверю легко: Знают язык друг друга, В воздухе — тонкое тлене листа, Сладкий ореховый привкус. Вечно вагуйнику расцветать, Ныне и присно, И у меня есть ветка одна В банке из-под майонеза, На подоконнике жить должна И о Чуйко грезить, Нилдип цеток, победивший лед, Жизни сиреневый почерк, На подоконнике ветка живет И распускаться не хочет.

ТРОЛЛЕЙБУС

Он — счастье, он — подкова, Он бело-голубой, Троллейбус закодирован: Мы встретились с тобой, Идет троллейбус шатко, Сжимается рука, И задняя площадка, Как солнце, далека, Сломался бы троллейбус — Чтоб долго-долго ядаты, И выбросить билеты, И за руку гулять, Он слышком быстро катит! Я вышла, Я одна, Но ты узнал — и хватил. И счастье, И весна.